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　ヤング男性向けコスメブランド「ギャツビー」を展開する株式会社マンダム（本社：大阪市　社長執行役員：西村
元延）は、ソーシャル世代の若者を研究するプロジェクトチーム「Z世代会議」と共同で、ヤング男性の体毛に関す
る調査および座談会を実施しましたので結果をご報告します。

■Z世代会議×マンダム　調査＆座談会サマリー
1.Z世代が考える、男性の理想の体毛はツルツル手前のかなり「薄め」。
2.部位ごとの男性の理想の体毛は、うでやスネは薄め、胸、へそ下、手足の甲はツルツル。
3.Z世代が考える「清潔感」とは、「誰も不快にさせない真っ白さ、まっさら感」である。

～Z世代が考える男性の体毛と清潔感とは？～
令和男子の理想の体毛はツルツル手前のかなり『薄め』

Z世代が考える清潔感＝誰にも“不快感”を与えないまっさら感
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【Z世代会議×マンダム 調査レポート】

※本リリースでは、Z世代の呼称を下記の定義に基づき使用しております。 
　Z世代（Generation Z）…1990年半ば～2000年頃に生まれた世代

Z世代会議×マンダム 座談会調査サマリー
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　Z世代会議メンバーに事前に行ったアンケートで、ヤング男性の体毛について理想の毛量を聞いたところ、ツル
ツル一歩手前の⑥番が男女共に最も支持を集めました。
⑥を選んだ理由として、「清潔感が一番あるから」、「少しはあった方が良いから」といった声があがりました。

１）Z世代が考える、男性の理想の体毛はツルツル手前のかなり「薄め」。
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同一人物のすね毛を
段階的に処理し、
７段階の写真を提示。

※①未処理の状態。
　トリマーで徐々に処理し、
　⑦は完全に除毛した状態。

【男性の体毛に関する意識調査】
調査手法：LINE調査　調査期間：2019年8月　調査対象：大学生の男女 n=76名  ＜Z世代会議×マンダム調べ＞
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［Q］男性の体毛について、理想の毛量はどのくらいですか？
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　事前アンケートの結果を受けて、座談会ではチームに分かれて部位ごとに理想の毛量を話し合いました。
各チームから出た意見を集約した、Z世代が考える「男性の理想の体毛」とは、うでやスネは薄め、胸、へそ下、手足
の甲はツルツル（毛が生えていない状態）という結果になりました。

2）部位ごとの男性の理想の体毛は、うでやスネは薄め、胸、へそ下、手足の甲はツルツル。

　Z世代が考える「清潔感」とはどんなものなのか、「清潔感」という言葉を使わずにそれを表すとどんな言葉になる
か話し合ってもらったところ、「10秒以上眺められる」、「好感を持たせるための身だしなみ」、「見ていて不快感を感
じない」といった声が上がりました。
　これらをまとめたところ、「誰も不快にさせない真っ白さ、まっさら感」となりました。

3）Z世代が考える「清潔感」とは、「誰も不快にさせない真っ白さ、まっさら感」である。

【参考】座談会参加者のメモ

【参考】当日のグラフィックレコーディング

■Z世代会議×マンダム 座談会の開催概要 
目的 ：男性の体毛に関するZ世代の意識調査 
日時 ：2019年10月21日（月） 
場所 ：株式会社マンダム 青山オフィス 
参加者 ：現役大学生26名（男性12名・女性14名） 
運 営 ：Z世代会議、株式会社マンダム

■「Z世代会議」について 
ソーシャルネイティブ世代の若者たちの価値観、ライフスタイル
を研究し、新たなサービス・製品を創発するためのプロジェクトと
して、株式会社dot、株式会社4th、株式会社ループス・コミュ
ニケーションズのメンバーにて創設。 
https://www.z-kaigi.com/
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■ナチュラル派とツルツル派、それぞれの意見（イメージ、きっかけ等）

【参考資料】

　Z世代男子と体毛ケア意識

※2019年10月実施座談会より　男子大学生 n=12名　＜Z世代会議×マンダム調べ＞

■体毛に関して、気遣っていることは？

※2019年8月実施LINE調査でのフリーアンサー　

・ 特に濃くなくて普通より少し薄いぐらいなので、
  特に気遣わずそのまままにしてます！
・ 定期的に剃るようにしています！
・ 出来るだけ抜かないようにしている
・ 長いズボンを履く
・ あまり気にしないけど、無いなら無い方がいい！
  中途半端は一番面倒！
・ 元々そこまで毛が濃くないので有機栽培ですが、
  もしも毛が濃かったら、どこであろうとも剃っていると思う！
・ 夏は、脱毛したりしてる！
・ 毛量多いから隠してる
・ 清潔感！
・ 服で見えない箇所もいざという時のためにケアする
・ 長くなってきたら剃る
・ 毛を剃ると肌が痛むので、あまり剃らないようにしている

＃あまり気にしない
＃定期的に剃る
＃隠す
＃肌が痛む
＃清潔感
＃自然な感じ

【男性の体毛に関する意識調査】
調査手法：LINE調査　調査期間：2019年8月　調査対象：男子大学生 n=33名  ＜Z世代会議×マンダム調べ＞


